

राष्ट्रीय नवीन मेल

जालटनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

www.rastryanaveenmail.com • जालटनगंज • कार्तिक कृष्ण पक्ष 07 • विक्रम संवत् 2080 • शनिवार, 04 नवम्बर 2023 • वर्ष-30 • अंक-20 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00





हॉकी के महासंग्राम का बनें गवाह

प्रवेश निःशुल्क

मरड गोमके जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रोर्ट स्टेडियम, रांची

04 नवंबर 2023

झारखण्ड महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023

5/6th स्थान	सेमीफाइनल 1	सेमीफाइनल 2
मलेरिया VS थाईलैंड 15:30	चीन VS जापान 18:00	भारत VS कोरिया 20:30

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

गागर में सागर

मंत्री बादल पत्रलेख ने प्रगति मैदान में किया झारखंड पवेलियन का उद्घाटन रांची। दिल्ली के प्रगति मैदान में हो रहे वर्ल्ड फूड इंडिया के दूसरे संस्करण का आगाज हो गया। इस इवेंट में झारखंड भी शिरकत कर रहा है। बता दें कि भारत सरकार के खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय ने वर्ष 2017 में वर्ल्ड फूड इंडिया का पहला संस्करण लांच किया था। यहाँ झारखंड का अपना पवेलियन बनाया गया है। इस पवेलियन का उद्घाटन आज कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने किया। इस अवसर पर कृषि मंत्री ने कहा कि इंडस्ट्री एग्री समन्वय के तहत झारखंड पवेलियन में कई सुविधाएँ दी जा रही हैं। यह राज्य के लोगों के लिए एक बेहतरीन अवसर है। यह एक अच्छा प्लेटफॉर्म है, जहाँ पर झारखंड सहित पूरे देश को खाद्य सामग्रियों को एक साथ उद्योगियों को देखने का अवसर मिलता है। इंडस्ट्री एग्री समन्वय के तहत युवाओं को सारी फेरिसिलिटी दी जा रही है।

मुख्यमंत्री से मिले सेल के चेयरमैन रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया (सेल) के चेयरमैन अमरेंद्र प्रकाश ने शिष्टाचार मुलाकात की। उन्होंने कहा कि रांची में आयोजित वीमेंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी के मैच देखने का मौका मिला। साथ ही इस चैंपियनशिप के शानदार और सफल आयोजन के लिए मुख्यमंत्री की सराहना की। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के द्वारा इस तरह के खेल आयोजन करने से यहाँ के खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा दिखाने और आगे बढ़ने का मौका मिलेगा। इस मौके पर मुख्यमंत्री की प्रधान सचिव वंदना दादेल भी मौजूद थीं।

प्रधानमंत्री के 15 नवंबर को झारखंड दौरे के मद्देनजर भाजपा की बैठक रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 15 नवंबर को झारखंड दौरे पर आएंगे। वे भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर उलहात में उनकी प्रतिमा पर श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। इसके बाद वे खूंटी में जनसभा को भी संबोधित करेंगे। भाजपा के राज्यसभा सदस्य आदित्य साहू ने शुक्रवार को प्रधानमंत्री के प्रस्तावित दौरे की आधिकारिक जानकारी दी है।

झारखंड में मिले डेंगू के 22 मरीज, सबसे ज्यादा दुमका में 11
रांची। राज्य भर में डेंगू के 22 संक्रमित मरीज मिले हैं। इनमें सबसे ज्यादा 11 मरीज दुमका जिले के हैं। वहीं चारपा के चार, हजारीबाग में चार, पश्चिमी सिंहभूम में दो और सरायकेला में भी एक मरीज मिला है। बता दें कि राज्य भर में 143 सदिग्ध मरीज मिले। जांच के बाद 22 में डेंगू की पुष्टि हुई है। वहीं गुरुवार को भी राज्य भर में डेंगू के 45 मरीज मिले। इनमें सबसे ज्यादा 29 मरीज राजधानी रांची के थे। जबकि देवघर में 11, धनबाद में चार और पश्चिमी सिंहभूम में एक डेंगू मरीज मिला। वहीं चिकनगुनिया के भी 14 मरीज मिले। सभी मरीज रांची के हैं।

झारखंड में स्टाफ सेलेक्शन की नियुक्ति परीक्षा विवादों में फंसी रांची। झारखंड स्टाफ सेलेक्शन कमीशन (जेएसएससी) की ओर से राज्य में नगर पालिका सेवा संवर्ग के 921 पदों पर नियुक्ति के लिए 29 अक्टूबर का आयोजित परीक्षा विवादों के घेरे में फंसी गई है। रांची, जमशेदपुर, धनबाद में कई केंद्रों पर ली गई इस परीक्षा में कई जगहों पर बवैधता पेपर का सील टूट होने, कुछ केंद्रों पर परीक्षार्थियों को ओएमआर शीट न मिलने, बुकलेट पर सीरियल नंबर प्रिंट न होने या मार्कर-पेन से लिखे होने जैसी शिकायतें मिली थी। इसे लेकर कई केंद्रों पर छात्रों ने हंगामा किया था।

जेएसएससी परीक्षा में गड़बड़ी की जांच और अभ्यर्थियों पर हुई प्राथमिकी वापस ले सरकार : बाउरी रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने शुक्रवार को नगरपालिका सेवा संवर्ग संयुक्त परीक्षा में हुई गड़बड़ी की न्यायिक जांच और अभ्यर्थियों पर हुए एफआईआर को भी वापस लेने की मांग की। बाउरी ने कहा कि परीक्षा में त्रुटियों के कारण पांच केंद्र की परीक्षा को रद्द कर दिया गया है। अमर बाउरी ने कहा कि झारखंड कर्मचारी चयन आयोग (जेएसएससी) की गलती के कारण बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ हो रहा है। यह राज्य की जनता बर्दाश्त नहीं करेगी।



आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप-2023

नीदरलैंड - 179/10 (46.3 ओवर)
अफगानिस्तान - 181/3 (31.3 ओवर)

आज का मैच

न्यूजीलैंड बनाम पाकिस्तान : बेंगलुरु (10:30 बजे से)
इंग्लैंड बनाम आस्ट्रेलिया : अहमदाबाद (2:00 बजे से)

रांची विश्वविद्यालय के प्रस्तावित नये कैम्पस को लेकर मुख्यमंत्री ने की बैठक

हरियाली और पार्किंग की पुरख्ता व्यवस्था करें : सीएम

मुख्यमंत्री ने विवि के नये कैम्पस में सभी खेलों के लिए सारी व्यवस्थाएँ और सुविधाएँ एक ही जोन में विकसित करने का दिया सुझाव

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने आज झारखंड मंत्रालय में रांची विश्वविद्यालय के प्रस्तावित नए कैम्पस को लेकर अधिकारियों के साथ उच्च स्तरीय बैठक की। इस मौके पर उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने मुख्यमंत्री के समक्ष राजधानी रांची के चेरी में 87 एकड़ जमीन पर बनने वाले रांची विश्वविद्यालय के नए कैम्पस के मास्टर प्लान का प्रजेंटेशन रखा। मुख्यमंत्री ने पूरे मास्टर प्लान की विस्तृत जानकारी ली और कई आवश्यक सुझाव तथा दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि रांची विश्वविद्यालय का नए कैम्पस को इस तरह विकसित किया जाए कि इसकी अलग पहचान बन सके।

मेंटेनंस प्री निर्माण हो : रांची विश्वविद्यालय के नए कैम्पस में एकेडमिक जोन, एडमिनिस्ट्रेटिव जोन, रीक्रिएशनल जोन, रिसिडेंशियल जोन, बफर जोन और एक्सटेंशन जोन बनाया जाना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यहाँ जो भी निर्माण हो, वह मेंटेनंस प्री होना चाहिए। इसके रख-रखाव के लिए



मुख्यमंत्री ने विवि के नये कैम्पस में सभी खेलों के लिए सारी व्यवस्थाएँ और सुविधाएँ एक ही जोन में विकसित करने का दिया सुझाव

मुख्यमंत्री ने चाइल्ड आर्टिस्ट एग्जिबिशन का किया उद्घाटन

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने शुक्रवार को आर्टिस्ट हाउस, रांची में तीन नवंबर से पांच नवंबर 2023 तक आयोजित चाइल्ड आर्टिस्ट एग्जिबिशन का विधिवत उद्घाटन किया। साथ ही राज्य के 24 जिलों के मास्टर बाली गांधी बालिका विद्यालय सहित विभिन्न स्कूलों के बच्चे-बच्चियों द्वारा अर्निंग फॉर लॉनिंग थीम पर बनाई गई पेंटिंग सहित अन्य कलाकृतियों का अवलोकन किया। हेमन्त सोरेन बच्चों की पेंटिंग से काफी प्रभावित हुए। उन्होंने बाल कलाकारों की कलाकृति को सराहा। मुख्यमंत्री को अपने बीच पाकर बच्चे-बच्चियाँ काफी उत्साहित और खुश नजर आए। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की



सभी खेलों के लिए एक अलग जोन हो

मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्वविद्यालय के नए कैम्पस में क्रिकेट, हॉकी, फुटबॉल और वॉलीबॉल समेत अन्य खेलों के लिए एक अलग जोन हो। ऐसा नहीं हो कि किसी एक खेल के लिए मैदान एक जोन में हो और दूसरे खेल के लिए अलग जोन में। इससे शेष पृष्ठ 11 पर

पहल पर स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के तत्वावधान में राज्य में पहली बार तीन नवंबर से पांच नवंबर तक राज्य के विभिन्न स्कूलों में अध्ययनरत बाल कलाकारों की

करने के पहले जमीन के हिसाब से पूरी योजना तैयार कर ली जानी चाहिए। पार्किंग को पुख्ता व्यवस्था होनी चाहिए : मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्वविद्यालय के कैम्पस को कई

पलामू में साइबर तर्गों के निशाने पर राष्ट्रीय स्वास्थ्य अभियान

नकली व फर्जी विज्ञापनों से बेरोजगार युवाओं को ठगने का प्रयास

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। साइबर तर्गों के माध्यम से अब राष्ट्रीय स्वास्थ्य अभियान में फर्जी बहालों की जा रही है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य अभियान एक उच्च स्तरीय देशव्यापी अभियान है। साइबर तर्गों की नजर अब इस अभियान पर भी पड़ गई है। साइबर तर्ग राष्ट्रीय स्वास्थ्य अभियान में फर्जी और नकली नियुक्तियों से संबंधित लंबा-चौड़ा विज्ञापन दे रहे हैं। यह विज्ञापन सरासर गलत होते हुए भी, बिल्कुल सही दिखता है। इससे आम लोग इस विज्ञापन के झांसे में आ जा रहे हैं। ऐसा ही एक मामला



मेदिनीनगर शहर के हमीदगंज मोहल्ले में हुआ है। निवासी विवेक कुमार ने बताया कि अखबार में विज्ञापन देखने मात्र से ही असली-नकली का पता नहीं चल पा रहा था। सतर्कता बरतते हुए जब उन्होंने संबंधित पते पर पत्राचार करने के बाद उनके पते पर नियुक्ति पत्र आ गया। उन्हें थोर आश्चर्य हुआ कि बरबर साक्षात्कार के ही कैसे ज्वानिंग लेटर आ गया। जब उनके

पिता उसे लेकर कार्यालय गये तो फर्जीवाड़े का खुलासा हुआ। विवेक ने बताया कि नियुक्ति पत्र भेजने के बाद उनसे जमानत राशि के रूप में साढ़े बारह हजार रुपये की मांग भी की गई थी। जबकि सरकारी नौकरी में जमानत राशि की कोई मांग नहीं की जाती है। इस सिलसिले में पलामू के सिविल सर्जन डा. अनिल कुमार फर्जी नियुक्ति पत्र के साथ यदा-कदा लोग आते रहते हैं। उन्होंने कहा कि साइबर तर्ग बेरोजगार युवकों को झांसे में लेने के लिए तरह-तरह के हुकंधे अपना रहे हैं। ऐसे में सावधानी बरतनी जरूरी है। उन्होंने स्पष्ट किया कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य अभियान में सरकार द्वारा जो जाने वाली नियुक्तियाँ काफी कड़े मापदंडों के आधार पर की जाती हैं।

जाने में विकसित किया जाना है। ऐसे में हर जोन में पार्किंग की पुख्ता व्यवस्था होनी चाहिए। उन्होंने कैम्पस में हरियाली बनाए रखने पर भी विशेष जोर दिया। कैम्पस में सोलर पैनल शेष पृष्ठ 11 पर

संघर्ष-चुनौतियों के बीच झारखंड की बेटियां दिखा रहीं प्रतिभा

शहर हो या गांव हर ओर हॉकी का खुमार

शशि भूषण शर्मा रांची। पूरे राज्य और देश में झारखंड महिला एशियन हॉकी चैंपियंस ट्रॉफी का खुमार सर चढ़ कर बोल रहा है। प्रदेश के ग्रामीण इलाकों की बेटियों ने संघर्ष और चुनौतियों के बीच अपनी प्रतिभा को साबित किया है। प्रखंड के दूरदराज के गांवों से करीब 250 बेटियाँ हर दिन सुबह हॉकी खेलने ग्राउंड पहुंचती हैं। इनमें ज्यादातर साइकिल से या फिर दूसरे वाहनों से ग्राउंड पहुंचकर हॉकी को लेकर अपनी दीवानगी को साबित करती हैं। लेकिन, पिछले गांवों की इन बेटियों का घर से मैदान तक पहुंचना इतना आसान नहीं होता है। खाने पीने से लेकर किट तक की समस्या से जूझने वाली इन बेटियों को



एशियन हॉकी चैंपियंस ट्रॉफी में भारतीय टीम में खेल रही खूंटी की निक्की प्रधान, सिमडेगा की सलीमा टेटे और संगीता कुमारी के गांव में उत्साह का माहौल है। निक्की प्रधान, सलीमा टेटे के करणा गुड्डा और संगीता कुमारी के गांव में हर दिन शाम ढलते

ही पूरे गांव के लोग बड़े से स्क्रीन पर मैच का लुपट लेते हैं। कोई खुशी से झुमता है तो कोई गांव की बेटों को आशीर्वाद देते हुए भारतीय टीम की जीत की कामना करता है। झारखंड महिला एशियन हॉकी चैंपियंस ट्रॉफी का फीवर राज्य के हर उम्र के लोगों में चढ़ा हुआ है। जहाँ एलईडी स्क्रीन नहीं हैं, वहाँ जिला प्रशासन द्वारा बड़े स्क्रीन पर मैच का प्रसारण किया जा रहा है। जबकि रांची में स्टेडियम के बाहर मोरहाबादी मैदान में बने टाइम स्क्वायर में भी लोग मैच का आनंद ले रहे हैं, ताकि देश में पहली बार झारखण्ड की मेजबानी में आयोजित इस अंतरराष्ट्रीय प्रतिस्पर्धा के साक्षी बन सकें।

झारखंड कैबिनेट में 23 प्रस्तावों को मंजूरी

राज्यकर्मियों को दिवाली का तोहफा महंगाई भत्ता चार फीसदी बढ़ा

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की अध्यक्षता में शुक्रवार को झारखंड कैबिनेट की बैठक हुई झारखंड मंत्रालय में हुई बैठक में 23 अहम प्रस्तावों पर मुहर लगी। राज्यकर्मियों (सातवां केंद्रीय वेतमान प्राप्त कर रहे हैं) का महंगाई भत्ता 42 से बढ़ाकर 46 फीसदी किया गया है यानी चार फीसदी डीए बढ़ा है, जो एक जुलाई के प्रभाव से लागू होगा। इसका लाभ पेंशन, पारिवारिक पेंशन भागियों को मिलेगा। राज्य में सार्वजनिक अवकाश-2024 की घोषणा की गई। वर्ष 2024 में 21 अवकाश रहेंगे और कार्यपालक आदेश के तहत 12 अवकाश हैं।

कैबिनेट के अन्य फैसले

○ बैठक में मुख्यमंत्री उज्वल झारखंड योजना की स्वीकृति दी गई। इसके तहत ग्रामीण क्षेत्रों और शहरी क्षेत्र में जिन घरों में अभी तक बिजली नहीं पहुंची है वहाँ बिजली पहुंचाई जायेगी। इसके लिए 1485 करोड़ रुपये की योजना स्वीकृत की गई। झारखंड पुलिस रेडियो संपर्क और वायरलेस नंबर की नियुक्ति नियमावली में बदलाव हुआ। अब पहले फिजिकल और मेडिकल टेस्ट होगा। अंत में लिखित परीक्षा होगी। ○ प्रोजेक्ट विद्यालय में नियुक्त वैसे योग्य टीचर जिनकी अनुशंसा समिति करेगी उन्हें फिर से बहाल किया जाएगा। एसटी, एससी पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग द्वारा संचालित आवासीय विद्यालय में प्रशिक्षण कार्य के लिए तात्कालिक व्यवस्था के तहत सर्विस प्रोक्वोरमेंट के आधार पर अंशकालिक शिक्षकों से कार्य जाने की एक साल तक अवधि विस्तार की स्वीकृति दी गई। इस बीच नियमित नियुक्ति की भी कार्रवाई अलग से की जाएगी। ○ इसके अलावा राज्य सरकार ने औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों का संचालन पीपीपी मोड पर करने का निर्णय लिया है। बैठक में गोलाई व घाघरी वीयर योजना का



पुनरुद्धार योजना की स्वीकृति दी गयी। इसके तहत शर्तों में बदलाव किया गया है, ताकि अधिक एजेंसी भाग ले सके। अब पीपीपी मोड पर तीन आईटीआई संचालन कर सकते हैं। इसके अलावा 10 साल तक संचालन किया जा सकेगा। झारखंड प्रशासनिक सेवक अधिकारी परमेश्वर मुंडा को 6 जुलाई 2015 की तिथि से एसडीओ रैंक में जो प्रमोशन दिया गया था उन्हें इस तिथि से वित्तीय लाभ मिलेगा। ○ दुमका हवाई अड्डा में कार्मिश्यल पायलट ट्रेनिंग और एयरबस ट्रेनिंग के लिए दिया जाएगा। 30 बच्चों को उसमें ट्रेनिंग दी जायेगी। परीक्षा के माध्यम से उनका चयन होगा इन 30 में से जो 15 बच्चे होंगे उनको राज्य सरकार के तरफ से फ्री में ट्रेनिंग दी जायेगी। एक ट्रेनिंग प्रोग्राम में 9 करोड़ 10 लाख रुपये खर्च होंगे। आरक्षण के अनुसार प्रशिक्षण दिया जायेगा। पांच सीट झारखंड के लिए आरक्षित होंगी। दुमका और नोएडा में ट्रेनिंग होगी। बासुकीनाथ नगर पंचायत अंतर्गत सॉल्लिड वेस्ट मैनेजमेंट योजना की स्वीकृति दी गई। इसमें 105 करोड़ खर्च किया जायेगा। ○ कांटाटोली और सिरमटोली फ्लाईओवर को आपस में जोड़ा जायेगा। पथ निर्माण विभाग ने जुड़को की सख्ती से इसका डीपीआर तैयार कराया है। इसकी लंबाई 1.25 किलोमीटर है। 123 करोड़ की लागत से इसे बनाया जायेगा। इसमें भू-अर्जन यूटिलिटी शिफ्टिंग इत्यादि कार्य भी किए जायेंगे। बहुबाजार के पास एक पुट्टेगा और दूसरे पुल में पटेल चौक के पास पुल को जोड़ा जायेगा।

पीएम मोदी ने किया वर्ल्ड फूड फेस्टिवल का उद्घाटन, बोले

भारत की वृद्धि में छोटे उद्योग किसान-महिलाओं का बड़ा योगदान

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को सुबह 10 बजे नई दिल्ली के प्रगति मैदान में बने भारत मंडप में एक बड़े खाद्य कार्यक्रम 'वर्ल्ड फूड इंडिया 2023' के दूसरे संस्करण का उद्घाटन किया। उद्घाटन कार्यक्रम में पीएम मोदी ने कहा कि भारत की वृद्धि में छोटे उद्योग, किसान-महिलाओं का बड़ा योगदान है। इसमें क्षेत्रीय व्यंजन और शाही



3 नवंबर से 5 नवंबर के बीच होगा, जिसके बाद कार्यक्रम का समापन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू करेंगी। वर्ल्ड फूड इंडिया 2023 के उद्घाटन कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि स्वाद और तकनीक का ये पखूजन एक नए भविष्य को जन्म देगा, एक नई इकोनॉमी को गति प्रदान करेगा। आज की बदलती हुई दुनिया में 21वीं शेष पृष्ठ 11 पर

एफसीआई गोदाम के स्टॉक से

3,799 क्विंटल चावल गायब

● जिला खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी ने की जांच गोदाम प्रबंधक पर प्राथमिकी दर्ज करने की प्रक्रिया पूरी की जा रही

नवीन मेल संवाददाता प्रतापपुर (चतरा)। प्रखंड मुख्यालय स्थित सरकारी गोदाम में चावल के स्टॉक में 3,799 क्विंटल चावल गायब पाया गया है। शुक्रवार को जिला खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी गणोद भगत की जांच में इसका खुलासा हुआ। जांच के लिए नियुक्त दंडाधिकारी प्रतापपुर सीओ नित्यानंद दास, बीडीओ सह एमओ अजय कुमार दास, पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी लव कुमार, सहायक



गोदाम प्रबंधक मनीष कुजुर की मौजूदगी में गोदाम के स्टॉक पंजी व गोदाम में मौजूद चावल व गेहूं का भौतिक सत्यापन किया गया, जिसमें गोदाम से 3799 क्विंटल चावल गायब पाया गया। इस संबंध में पूछे जाने पर दंडाधिकारी सह अंचलाधिकारी ने बताया कि जांच में 3 हजार 7 सौ 99 क्विंटल चावल कम पाया गया है। सहायक गोदाम प्रबंधक पर प्राथमिकी दर्ज करने की प्रक्रिया पूरी की जा रही है।